

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 46 (6744)

★ Четверг, 6 марта 1986 года

★ Цена 3 коп.

XXVII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Во второй половине дня 4 марта на съезде продолжалось обсуждение доклада об основных направлениях экономического и социального развития страны. Делегаты определяют стратегию движения общества вперед на ответственном этапе коммунистического строительства, по-деловому, взвешательно обсуждались главные направления качественного преобразования всех отраслей народного хозяйства, повышения благосостояния, улучшения условий труда и быта советских людей.

Как отмечается на съезде, интересы социального и экономического развития требуют серьезных преобразований в условиях, характере и содержании труда.

Большое значение в двенадцатой пятилетке и на перспективу придается удовлетворению растущего платежеспособного спроса населения. Сегодня это — одна из актуальных задач. Ее решение непосредственно связано с укреплением материальных стимулов к труду, рациональным использованием свободного времени. В короткие сроки предстоит создать современную высококоррелятивную сферу услуг, охватывающую быт, отдых, туризм, досуг людей. Осуществление этих задач еще больше упрочит социалистический образ жизни, в котором материальное благополучие органически сочетается с высокой духов-

ной культурой, всемерным ростом творческой активности трудящихся.

Об опыте Бауского районного комбината бытового обслуживания населения (Латвийская ССР) рассказал его директор Н. Д. Дзенис. Коллектив комбината многое делает для того, чтобы быт на селе не отличался от городского. С учетом пожеланий жителей района постоянно внедряются новые виды услуг. Вместе с тем делегат предъявил ряд претензий к промышленности и конструкторам техники для службы быта: оборудования поступает мало и часто низкого качества.

От имени всех строителей БАМа горячо поддержала взятый партией курс на ускоренное развитие Дальнего Востока, приближение хозяйственного освоения зоны Байкало-Амурской железнодорожной магистрали каменщица-монтажница греста Центробамстрой Амурской области Г. С. Костенко. Она с гордостью заявила, что ее, как и тысячи других молодых людей, позвала на сибирскую стройку рабочая советская, желание принять личное участие в большом деле. Делегат от-

метила также, что бригадный подряд внедряется на стройке медленно. Вызывает беспокойство и отставание на БАМе сдачи жилья и объектов культурно-бытового назначения, что и стало основной причиной текучести кадров.

В прениях выступили также Ф. В. Попов — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, В. Е. Патон — президент Академии наук УССР, директор института электросварки имени Е. О. Патона, первый секретарь Дагестанского обкома КПСС М. Ю. Юсупов, директор института общей генетики имени Н. И. Вавилова Академии наук СССР А. А. Созинов.

Съезд приветствовали зарубежные гости: заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения Сирия А. аль-Ахмар, Генеральный секретарь ЦК Народно-революционной партии Кампучии, Председатель Государственного Совета Народной Республики Кампучии Хенг Самрин, Генеральный секретарь Компартии Аргентины А. Фава, Председатель Секретариата ЦК Компартии Японии М. Ка-

ноко, Генеральный секретарь ЦК Компартии Израиля М. Вильнер, Генеральный секретарь ЦК Сирийской Компартии Х. Багдаш, Генеральный секретарь Компартии Канады У. Каштан.

4 марта делегатов и гостей съезда приветствовали представители Вооруженных Сил СССР.

Чеканным шагом под сенью боевых знамен вступают в зал Кремлевского Дворца съездов колонны воинов. Солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры, генералы и адмиралы представляют в строю все виды Вооруженных Сил и рода войск.

Справа и слева президиума застывают в карауле суворовцы и нахимовцы. Впереди них шеренга Героев Советского Союза. Плечом к плечу с ветеранами Великой Отечественной войны стоят преемники их ратной славы: космонавты, молодые воины — интернационалисты — герои нынешних дней.

«Слушайте все!» — возвещают фанфары. Под сводами Дворца торжественно звучат слова воинского привет-

ствия, которое огласил командир танковой дивизии генерал-майор В. С. Михайлов.

Высокая оценка ратного труда советских воинов, данная в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС, говорится в приветствии, вызвала в наших сердцах горячую благодарность родной партии, стремление к еще большей ответственностью и самоотверженностью выполнять свой священный долг по защите мирного, созидательного труда советских людей.

Делегаты и гости XXVII съезда КПСС встают и уstraивают бурную овацию героическим защитникам завоеваний социализма.

На утреннем заседании съезда 5 марта было завершено обсуждение доклада об основных направлениях развития страны.

Темпы технического перевооружения производства во многом зависят от обеспечения всего народного хозяйства металлом высокого качества, отметил директор Новолипецкого металлургического комбината И. В. Франценок. Он рассказал о том, как изыскивает коллектив предприятия резер-

вы увеличения выпуска высококачественного металла, какие предпринимаются шаги, чтобы эффективно использовать мощности, совершенствовать оборудование и технологию. Специалисты комбината сотрудничают в этой работе с учеными.

Первый секретарь Кокчетавского обкома Компартии Казахстана М. Р. Сагдиев подчеркнул, что потенциальные возможности в области используются пока слабо. Вызывает беспокойство и то, что районы и хозяйства, имея примерно равные условия, добиваются различных результатов. Оратор сообщил о мерах, которые принимаются в области для увеличения производства зерна, прежде всего сильных и твердых пшениц.

В прениях выступил также первый секретарь Иркутского обкома КПСС В. И. Ситников. Делегатов съезда приветствовал Генеральный секретарь Компартии Великобритании Г. Макленнан.

Съезд единогласно принял Постановление, в котором утвердил основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Делегаты единогласно приняли также постановление по письмам трудящихся и апелляциям, адресованным съезду.

XXVII съезд КПСС продолжает работу. (ТАСС).

ЗА МИР И СОЛНЦЕ НА ПЛАНЕТЕ

Войны всегда несли и несут смерть, горе, разрушение. Плакали матери и жены по своим сыновьям и мужьям до Ярославны, плачут и после нее. Не была исключением и война, навязанная нам немецкими фашистами в 1941—1945 годах. Нечислимые жертвы понес советский народ в этой войне. Многие мои соученики, ушедшие на фронт со школьной скамьи, не вернулись домой. Их фамилии начертаны на мемориале.

Много приложил наш народ сил, чтобы восстановить разрушенное войной хозяйство, залечить раны, нанесенные нашей экономике, а сердечные раны дадут о себе знать до сих пор.

Усилиями Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства вот уже более 40 лет поддерживается мир. Люди страны заняты мирным созидательным трудом.

Острейшая проблема, стоящая перед человечеством, — это проблема войны и мира. Эта мысль изложена в Политическом докладе М. С. Горбачева на XXVII съезде КПСС. Фатальной неизбежности войны нет, но империализм, и прежде всего американский, угрожает новой миро-

вой войной. Политика империалистических кругов, готовых жертвовать судьбами целых народов, усиливает опасность того, что новое оружие может быть пущено в ход.

В наше сложное, тревожное время вновь от Страны Советов исходят мирные инициативы. О них вновь в полный голос сказано на съезде.

Человечеству предложена реальная перспектива освободить нашу планету от ядерного, химического и иного оружия к 2000 году.

И это в противовес американской, так называемой «стратегической оборонной инициативе», а фактически — программе развертывания ударного оружия в космосе.

Новые мирные инициативы Советского Союза с одобрением и надеждой восприняты всем прогрессивным человечеством.

Я присоединяюсь к требованию всех сторонников мира.

М. МАЛЫШКИН,
участник Великой Отечественной войны, член городского совета ветеранов.



Дело ее жизни

Мария Петровна — ровня и сейчас хорошо помнит трудное послевоенное время. Как работала и заочно училась, как работала в комсомоле. По комсомольской путевке поехала поднимать казахстанскую целину. В ряды Коммунистической партии вступила в 1960 году, и все эти годы честно несла высокое звание члена ленинской партии.

Марию Петровну своим вожаком. Выполнение плановых заданий здесь стало нормой. А к открытию XXVII съезда партии цех досрочно справился с двухмесячным планом. Тридцать лет без малого работает в пищевой промышленности коммунист Кузнецова. Продукция цеха — квас, газированные, тонизирующие и другие напитки — пользуется большим спросом у сургутян, особенно детей. И в этом немалая заслуга Марии Петровны.

● РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

В Сургуте М. П. Кузнецова шесть лет. Начинала с руководства цехом безалкогольных напитков на пивзаводе, в то время только-только вступившем в строй действующих. За эти годы цех вырос, окреп его коллектив, а коммунисты избрали Марию Петровну своим вожаком. Выполнение плановых заданий здесь стало нормой. А к открытию XXVII съезда партии цех досрочно справился с двухмесячным планом.

Тридцать лет без малого работает в пищевой промышленности коммунист Кузнецова. Продукция цеха — квас, газированные, тонизирующие и другие напитки — пользуется большим спросом у сургутян, особенно детей. И в этом немалая заслуга Марии Петровны.

Т. БАТМАНОВА,
наш нешт. корр.
Фото А. Москаленко.

● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ

Постоянные комиссии — главные помощники нашего Совета и его исполнительного комитета. Без них невозможно правильно строить коллективную работу депутатов, эффективно влиять на все стороны жизни трудящихся. Постоянные комиссии разрабатывают предложения для рассмотрения на сессиях Совета и заседаниях исполкома, участвуют в организаторской работе по практическому претворению в жизнь его решений, осуществляют контроль за их выполнением, содействуют исполнению наказов избирателей.

В Локосовском сельском Совете создано пять комиссий: мандатная, планово-бюджетная, по промышленности, строительству, транспорту и связи, по торговле, общественному питанию и коммунално-бытовому обслуживанию, по народному образованию, здраво-

охранению, культуре и делам молодежи, по социалистической законности. Все комиссии работают по плану, составленному на год. В нем учитываются все стороны жизни села: вопросы торговли, здравоохранения, народного образования, экономии ресурсов, благоустройства и другие.

На своих заседаниях, которые проводятся один раз в два месяца, комиссии заслушивают руководителей предприятий и организаций села, обращаются с предложениями в исполком сельского Совета, в вышестоящие органы. Так, комиссия по торговле в сентябре прошлого года выяснила, что торговая база райрыболовпотребсоюза план завоза товаров не выполняет, отдельных видов товаров поступает мало, а то и вообще нет. Часто бывает путаница с накладными: бумаги отправят, а товара

нет месяц и более, как получилось с лодочными моторами. По всем этим фактам было составлено письмо в торговый отдел райисполкома. Благодаря вмешательству комиссии и помощи райисполкома положение было исправлено.

На этот год комиссия Совета запланировала вести постоянный контроль за качеством бытового обслуживания сельского населения, запросила у горбытуправления график выездов мастеров бытового обслуживания. Вновь вернется комиссия к выполнению плана завоза товаров, заготовки сельскохозяйственной продукции.

Комиссия по народному образованию после проверки состояния вечернего обучения работающей молодежи обратилась в исполком сельского Совета с предложением рассмотреть этот

вопрос на своем заседании. В ноябре прошлого года руководителем предприятий было указано на ослабление контроля за учебной молодежью. Наряду с плановыми вопросами комиссия рассматривает заявления, поступающие из школ, об отношении родителей к воспитанию детей.

Планово-бюджетная комиссия на своих заседаниях обсуждала качество строительства жилья и объектов соцкультбыта участком СУ-2 треста Сургутнефтегазстройиндустрия, ход подготовки рыбцефа к летней путине и другое.

Постоянные комиссии контролируют выполнение наказов избирателей. Мандатная на своих заседаниях заслушивала отчеты депутатов по выполнению наказов, данных им избирателями. Такие же отчеты запланированы и на этот год.

Все комиссии принимают активное участие в подготовке вопросов на заседания исполко-

ма и сессии Совета. Их членами было сделано девять докладов. Кроме того, комиссии помогают проводить различные рейды и проверки. Когда на исполкоме слушался вопрос о жилищно-бытовых условиях, медицинском, бытовом и торговом обслуживании участников Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих, комплексное обследование было проведено комиссией по торговле.

Постоянные комиссии ответственны перед избравшим их Советом, подотчетны ему. У нас вошло в практику заслушивать на сессиях Совета отчеты постоянных комиссий. В течение созыва должна отчитаться каждая комиссия. В прошлом году отчитались две — по торговле и народному образованию.

Эффект работы комиссий зависит от того, как координирует их деятельность исполком. В начале созыва для членов комиссий было проведено занятие, на

котором депутаты познакомились с предстоящими задачами. Исполком помогает в составлении планов, проведении заседаний, делопроизводстве.

Многое в работе комиссий зависит также от активности, инициативы их председателей. В этом смысле в качестве положительных примеров хотелось бы назвать депутатов Л. Н. Степанову, Н. Н. Панкову.

Однако у нас еще не в полную меру работает комиссия по социальности, нужно активизировать деятельность комиссии по народному образованию. Ставим мы перед собой и такую задачу, чтобы улучшить связь с другими общественными организациями: группой народного контроля, женсоветом, административной комиссией. В этом направлении и ведет работу сельский Совет.

Л. БОРОВИКОВА,
секретарь исполкома
Локосовского сельского
Совета.



Знакомьтесь: машинист компрессорных и технологических установок Н. А. Карбоинов. С самого основания ЦДНГ-6 НГДУ Федоровскнефть он трудится на промысле, эксплуатируемом управлением. В его производственных характеристиках можно встретить такие слова: пользуется большим уважением товарищей по работе и администрации. И еще одна фраза стала традиционной — один из лучших специалистов цеха.

Фото А. Амбарцумова.

От каждого из нас

В социалистическом соревновании по достойной встрече XXVII съезда КПСС коллектив специализированного управления Сургутэнерго-монтажизоляция занял второе место среди подразделений и субподрядных организаций треста.

Последний год одиннадцатой пятилетки был годом активной подготовки к XXVII съезду КПСС. В честь Всесоюзного форума коммунистов наши трудовые коллективы взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Успешно выполнить их было делом чести каждого работающего. Этот деловой настрой не мог не сказаться и на результатах. Годовое задание управление выполнило к 15 декабря. Производительность труда составила 105,8 процента.

Задание двух месяцев мы обязались завершить к открытию партийного съезда. С планом справились досрочно, выполнив его на 106,4 процента.

Тон в социалистическом соревновании задавали наши правофланговые, наши маяки. Участок № 1, руководимый В. Л. Панченко, ударно трудился на сборочной площадке трубопроводов и котлоагрегата третьего энергоблока ГРЭС-2 и добился почетного звания лидера не только в своем управлении, но и среди коллективов треста.

В дни работы партийного съезда каждый стремился трудиться еще лучше. Никто из нас не имеет права снижать набранного темпа работы. Сегодня от каждого из нас зависит своевременный пуск третьего 800-тысячника.

А. ГОЛУБЕВА,
инженер ОТЗ управления.

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

СЛОВО НЕ СТАЛО ДЕЛОМ

ЭТО письмо было написано давно. Письмо-отклик на состоявшийся в тресте Сургутстройгаз день открытого письма. Отчет с него в нашей газете был дан под заголовком «Живое слово масс». Есть необходимость вновь процитировать некоторые положения публикации. В ней отмечалось, что «уверенно выводят газовики на индустриальные рельсы свое подсобное хозяйство в Сайгатино». И далее перечислялось, что сделано для его развития.

«Но встают новые проблемы по организации быта людей, — сообщает в материале. — Прежде всего это проблема транспорта, медицинского и бытового обслуживания, учебы и воспитания детей».

Кое-что в этом плане уже сделано. В частности, выделен дополнительный автобус с сообщением Сургут—Сайгатино. Ремонтируется помещение, где будут находиться под присмотром дети. По всем остальным вопросам дано задание руководителю хозяйства Н. Мироненко и ответственным работникам объединения Сургуттрансгаз в кратчайшие сроки разобраться в ситуации и представить конкретный план работы.

Мы не стали бы столь подробно вспоминать давнюю публикацию, если бы она достигла цели. Где-то примерно через месяц, признаюсь, было это полной неожиданностью, мастер-бригадир сайгатинского участка СМУ-4 треста Сургутстройгаз Вячеслав Константинович Юнчев прислал такое письмо:

«Для интереса — газету с публикацией «Живое слово масс» мы получили только 30 апреля, и то потому, что

единственная бортовая машина, обслуживающая наш строительный участок, заехала в управление за стройматериалами. О каких детских комнатах и прическах, сделанных в парикмахерской, повествует автор? Сургут для нас недостижим из-за отсутствия транспорта. Приходится по нескольку дней тратить, чтоб получить посылку или съездить в больницу, купить свежую газету или отправить поздравительную телеграмму. Не только наши женщины мечтают о выездной парикмахерской, но и мужчины».

Конечно, не все вопросы можно разрешить сразу, но те, о которых говорится, больших затрат не требуют. Надо только как следует взяться за их решение».

Получив это письмо, мы решили выждать определенное время, то есть тот отрезок, который, как нам казалось, остро необходим для решения поставленных на дне открытого письма вопросов. Обнадеживало и то, что контроль за выполнением мероприятий вел сам генеральный директор объединения Л. Г. Рафилов.

ПРОШЕЛ год с небольшим. И вот я вновь собралась в Сайгатино, чтобы побеседовать с людьми, убедиться на месте, что сделано по просьбам трудящихся. Ровно в семь, отыскав среди солидного потока машин нужную, пустилась в путь. Автобус марки «Урал» повез нас по ровной бетонной дороге, которая, правда, в девяти километрах от поселка перешла в грунтовую, песчаную. Времени на преодоление этого участка ушло много. Да это и понятно: по трассе встречались рытвины, выбоины. Грунтовка есть

и грунтовка! Она-то в период осенне-весенней распутицы и делает недостижимым для жителей Сайгатино районный центр, а для некоторых и дом.

В конторе участка, возглавляет который молодой коммунист А. С. Песин, решали непростую проблему: рабочему нужно было увезти в ремонт холодильник, другой собирался встретить мать. А на все это одна машина, в которую может сесть только один пассажир. Начальник участка рассудил так: пусть едет тот, кто встречает мать, а холодильник отправится к месту ремонта с оказией.

— Вахтовка? — переспросил кто-то. — Можно и на ней, но придется потерять целый день.

Что это так, убедилась сама.

Встретилась я и с автором письма. Его мнение было однозначным: со времени проведения дня открытого письма мало что изменилось. Правда, автобус стал ходить. Еще откровеннее высказался на этот счет партгрупорг строительного участка Анатолий Иванович Попсуй. По его словам очень нерегулярно доставляют почту, на детскую площадку берут только детей работников совхоза.

Анатолий Иванович назвал причину вставших проблем: нет взаимодействия между совхозом — хозяином поселка и строительным участком.

Но ведь поселок Сайгатино настолько мал, что просто непростительно здесь какое-то деление. Взять хотя бы ту же доставку корреспонденции и периодической печати. Рабочие совхоза получают ее регулярно, потому что за

ней едет специально человек. Он же ни в какую не согласен брать почту, адресованную строителям. В автобус садят в первую очередь рабочих совхоза, а потом уж строителей.

НА XXVII съезде партии не один раз отмечалось, что система управления должна быть нацелена на увеличение вклада каждого звена народного хозяйства в достижение конечной цели — наиболее полное удовлетворение потребностей общества. Это положение не терпит отлагательств, оно должно претворяться в жизнь на всех участках производства. И немедленно. Инициатива должна исходить главным образом от руководства совхоза. Ведь для совхоза строят дома и объекты соцкультбыта. Ведь совхоз и строительный участок — одно целое производственного объединения: Именное директору совхоза Н. Г. Мироненко и было поручено в день открытого письма «в кратчайшие сроки разобраться в ситуации и представить конкретный план работы».

К сожалению, слово, сказанное более года назад, не превратилось в дело. И похоже не скоро еще им станет, потому что в объединении решили: поговорили люди и забыли.

В самом начале статьи я говорила о том, что очень трудно здесь отыскать машину, уходящую в подсобное хозяйство. Облегчить эту задачу несложно. Достаточно на территории объединения развесить указатели, чтоб было видно, куда, откуда и во сколько отправляется транспорт. Ведь отсюда начинается рабочий день большинства жителей подсобного хозяйства. Здесь, если хотите, его визитная карточка. И причем ведь это такое простое дело. Неужто это надо подсказывать?

Г. КОНДРЯКОВА,
наш спец. корр.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЁК

НИКОЛАЙ ШАКУРА

Я мест таких веками не найду
И, кажется, нигде уже не встречу.
Здесь все мое... И соловей в саду
Мне песню пел уж не первый вечер.
Здесь отчий дом. Здесь родима, родня,
Родившая немало поколений.
И сада успокоенные тени
От всех невзгод да охраняют меня.
Но час пройдет. И снова, как всегда,
Собрав в рюкзак бесхитростные вещи,
Спешу уйти неведомо куда,
Упрямые расправив плечи.

НИКОЛАЙ СОЧИХИН

Я с ялтинского причала
Кормлю черноморских чаек,
А чуть в стороне отходит
Шикарный «Голден Орфей».
Погода стоит прекрасная,
Море — необычайное,
И набережная Ялты
Полна до краев людей.
Я из далекой Сибири
Здесь дикарем отдыхаю.
Давно я томился о море
И вот решил посмотреть.
А с корабля пассажиры
Прощально руками машут,
И я им надежных семь футов
Желаю под килем иметь.
О сколько — и много и разных —
Звучит непонятных наречий!
И с радостью я подумаю
И не хочу скрывать:

Что все мы — братья и сестры
В большом роду человечьем,
И нам не мешало бы почаще
В гостях друг у друга бывать.
А черноморские чайки
Как и у нас в Сибири.
Только наши пугливы,
А эти — берут на лету.
Но вот изящней фаянса
Откуда-то вдруг появились.
И я одну заприметил
В черной беретке,
Вон ту.
Если бы я был птицей,
Я бы женился на чайке.
Мы жили бы с ней у моря
И нянчили наших чаек.
Да видно давно свое сердце
Я прикрутил на гайки,
Где буровые вышки
У самой Оби стоят.

СЕРГЕЙ СМЕТАНИН

Вдохновенье приходит вовремя,
Неожиданно, как весна.
Словно с неба внезапно сорвана
Злая зимняя пелена.
Словно станции мирозданья
Все врываються в телефон:
Мне называют названья,
Мне кричат голоса имен,
И глаголы лепечут шепотом
О невиданном и былом,
И значенья сияют опытом,
И намеки встречают лбом,
И царапаются колючие,
Представляемые едва
Незнакомые мне созвучья,
Удивительные слова.
Словно рвутся на связь
упорно
Страны все и все города.
Вдохновенье приходит вовремя,
Неожиданно, как всегда.

ВСТРЕЧИ В НАШЕМ КЛУБЕ

В клубе «Северный огонек» уже стало традицией организовывать встречи с литераторами, приезжающими в наш край.

С одной стороны, это дает возможность знакомиться с творчеством профессиональных писателей и поэтов. С другой — это и учеба, ибо в большинстве случаев приезжающие в наш город литераторы оказывают практическую помощь начинающим авторам.

Так было и на этот раз. Гостями клуба «Северный огонек» были алтайские писатели Марк Юдалевич и Владимир Свинцов.

Несколько слов о наших гостях. Оба они являются членами Союза писателей СССР. С читателями Западной Сибири встречаются впервые. В творческом активе Марка Юдалевича более сорока прозаических и поэтических книг. Его перу принадлежат произведения, широко известные советскому читателю. Среди них —

«Алтайский горный инженер», «Простые истины», «Тополя», «Голубая дама», «Крутоярье», «Адмиральский час» и т. д.

Большинство произведений Марка Юдалевича посвящено историческому прошлому. Однако многое из написанного им посвящено и современности.

Владимир Свинцов много лет работал в правоохранительных органах. Не случайно целый ряд его книг посвящен милицейским будням. В последнее время, однако, писатель обратился к теме воспитания человека, и прежде всего молодежи.

Гости клуба рассказали о своем творчестве, а потом провели практические занятия с членами «Северного огонька».

В. БОБРОВСКИЙ.



Прекрасен мир балета. Это еще раз доказали советские артисты на недавних гастролях во Франции. Именно там заслуженный артист РСФСР Станислав Исаев (на снимке) за свое исполнительское мастерство был удостоен специальной премии

Парижской академии танца — одной из высших наград, которой удостоиваются лучшие артисты балета.

На этом фото — фрагмент выступления Станислава Исаева и заслуженной артистки РСФСР Татьяны Палий.

ТРУДНЫМИ КИЛОМЕТРАМИ

Давней и заслуженной популярностью у читателей пользуется журнал «Уральский следопыт», орган Союза писателей РСФСР и Свердловской писательской организации. Среди его авторов и профессиональные литераторы, и люди, берущиеся за перо в свободное от основной работы время.

Один из последних его номеров открывается очерком нашего земляка А. Манца «А дороги не кончаются...». В своей публикации, оформленной в виде путевых записок, Алексей рассказывает о нелегкой профессии вышкомонтажника-геолога, о тех, с кем доводится трудиться бок о бок. Это крепкие, сильные люди, прошедшие суровое испытание Севером. Цепочкой, через все зимние дороги проходят раздумья автора о природе, о ее сохранности, разумном использовании зеленых богатств.

Сейчас А. Манец работает над очерком, в основу которого положены судьбы, человеческие коллизии, искания наших современников, пришедших в Сибирь, чтобы поставить ее богатства на службу Родине. А в редакции Белорусского республиканского журнала «Неман» готовится к печати еще одна творческая работа Алексея. В «Тайге» он расскажет о буднях первопроходцев, осваивающих недра Среднего Приобья.

Думается, любители прозы с интересом познакомятся с новыми публикациями А. Манца — участника V Всероссийского совещания молодых очеркистов.

Н. КОЗЛОВ.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

«Напечатайте, пожалуйста, в газете текст старой сургутской песни «Занавесочка».

Группа сургутян».

С удовольствием выполняем эту просьбу. Вот те стихи.

ЗАНАВЕСОЧКА

В одной знакомой улице
Я помню старый дом
С высокой, темной лестницей,
С завешенным окном.
Там огонек, как звездочка,
До полночи светил,
И ветер занавескою
Тихонько шевелил.
Никто не знал, какая
Затворница жила,
Какая сила тайная

Меня туда влекла.
И что за чудо-девушка
В заветный час ночной
Меня встречала,
Бледная,
С распушенной косой.
Какне речи детские
Она твердила мне:
О жизни неизведанной,
О дальней стороне.
Как не по-детски
пламенно,
Прильнув к устами
моим,

Она, дрожа, шептала мне:
«Послушай, убежим!
Мы будем птицы
вольные —
Забудем гордый свет.
Где нет людей
просящих,
Туда возврата нет...»
И тихо слезы капали —
И поцелуй звучал.
И ветер занавескою
Тревожно колыхал.

Эту песню в шутку называют сургутским гимном. В наших краях она известна давным-давно и передается из поколения в поколение. Старожилы утверждают, что эту песню пели их деды,

которые слышали ее от своих родителей.

Существовала даже легенда о том, что песня создана в Сургуте и речь в ней идет о любви молодого сургутского казака и сосланной сюда полячки. Местные жители единодушно утверждали, что слова и музыка «Занавесочки» народные, считали ее произведением наших, местных.

Но это не так. Стихи песни написаны известным русским поэтом прошлого века Я. П. Полонским в 1846 году. В сборниках она напечатана под

названием «Затворница». Яков Петрович — автор многих лирических произведений, часть из них положена на музыку П. И. Чайковским, С. В. Рахманиновым, А. С. Даргомыжским, С. И. Танеевым. Слова известной «Песни цыганки» (Мой костер в тумане светит) также написаны Полонским.

Возможно, и музыка нашей «Занавесочки» создана одним из русских великих композиторов. Но это предстоит еще выяснить. А пока все считают старую песню народной. Может ли быть выше награда для истинного художника!

И. ЗАХАРОВ.

ЛЕОНИД
СИДОРОВ

Живя на одной планете
С деревьями и цветами,
Живя на одной планете
Со звездами и зарей,
Люблю, когда солнце
летом

Встречает меня
лучами,
И крепким сибирским
приветом
Встречает метель
зимой.
Все явственной
понимаю,
Что не обделен
судьбою,
Верю, люблю, мечтаю,
Воздухом всласть дышу.
Я только для счастья,
знаю,
Рожден под своей
звездой.
Я только для счастья,
знаю,
По этой земле хожу.

А можно
...Я Вам приснюсь?
Самой короткой ночью,
Чтоб Вас не
встревожить очень
И не навеять грусть,
Я радугой появлюсь.
Можно
Я Вам приснюсь?
Синими васильками
И нежными лепестками
губ Ваших чуть
коснусь.
Проснетесь, я удалюсь.
Можно я Вам
приснюсь?

● НОВЫЕ ИМЕНА

Шел тихий
Серебристый снег.
Свежело утро,
Становилось людно.
Но будто сговорившись
обоюдно,
Молчало все. Лишь
падал снег
...И в вечность уходил
двадцатый век.

СИНИЦА

Синица на окошко
косится,

Просится.

Замерзла бедная
птица-синица.

Я хотела ее впустить,
накормить,

Но видно чем-то
вспугнула —

Упорхнула

Птица - синица

...Осталась жалость.

С. ТОМИЛОВА.

Ты живешь на соседней
улице.

Воробьи там от солнца
жмурятся,

Лужи там ветрам
улыбаются,

У тебя все желанья
сбываются.

И пусть встретиться
нам не случается,

Пусть твой голос уже
забывается,

Грусть любая будет
далекой,

Пока вижу свет твоих
окош.

З. БЛИЗНЕЦ.



«САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ»
НОВАЯ КИНОКОМЕДИЯ КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ»

...Надя Клюева, хотя и очень старалась, не могла заполнить свою жизнь только работой в конструкторском бюро и общественными заботами. И хотя круговорот будней стала для нее со временем привычной, и на себя Надя давно махнула рукой, счастья и любви ей, конечно, хотелось. Правда, до поры до времени это представлялось ей совершенно недостижимым. Но однажды она встретила

бывшую одноклассницу — социолога, занятого психологией брачных союзов... Энергичная Суссана, практически оглядев скромно одетую подругу, решает выдать ее за мужа... основываясь на последних рекомендациях и выводах социологической науки. Идея фильма заключается в том, что каждый человек по-своему неповторим, талантлив, обаятелен, привлекает

лен, а задача окружающих — хотя бы изредка напоминать ему об этом. Режиссер Г. Бержанов в комедийной форме, порой с оттенком легкой грусти, коснулся непростой темы одиночества и личного счастья. Великолепен актерский ансамбль: Леонид Куравлев и Михаил Кокшенов, Александр Абдулов и Лариса Удовиченко, Людмила Иванова и, конечно, блистательный дуэт исполнителей главных ролей — Ирины Муравьевой и Татьяны Васильевой.

Л. БАРАНОВА,
редактор кинопроката.

СПРАВКИ



«АВРОРА»
7 марта. «Самая обаятельная и привлекательная» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19. Тематический кинозачет «Женщины России» — в 21.

«РУВИН»
7 марта. «Таможня», «Груз без маркировки» — в 12, 15, 18, 21.

«ОКТАБРЬ»
6—7 марта. «Парашютисты», «Герой ее романа» — в 12, 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»
7 марта. «Прежде, чем расстаться» — в 17, 19.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 61 — инженеров-строителей, инженеров-механиков для работы конструкторами сложных вспомогательных сооружений и устройств и нестандартного оборудования для строительства мостов. Предоставляется жилье по месту работы. Квартиры в порядке очереди;

в Сургутский филиал института «ГипроТюменьнефтегаз» имени В. И. Муравленко — в группу информации лиц с опытом работы в научно-технических библиотеках, имеющих библиотечное образование;

по извещению № 99 — медицинских сестер, санитарок-уборщиц, буфетчиц, старшую медсестру, клинических лаборантов, бухгалтера расчетного отдела. Одному предоставляется место в общежитии;

по извещению № 122 — инженеров и механиков по нефтепромысловому оборудованию и технологии машиностроения. Одному мужчинам предоставляется место в общежитии;

по извещению № 54 — специалистов на руководящие должности, имеющих стаж работы в общественном питании и хлебопечении, бухгалтера-инструктора в правлении, товароведа-организатора в правлении;

по извещению № 150 — заведующую и кладовщика промышленного склада, кладовщиков овощехранилища, кондитера 4 разряда, продавцов продовольственных товаров, буфетчицу;

в Сургутский горфинотдел — срочно главного бухгалтера бюджета;

в инспекцию Госстраха по г. Сургуту — механика, владеющего практикой определения ущерба поврежденного автотранспорта. Обращаться по тел. 2-14-11, ул. Вахилова, 12/3;

в Сургутское бюро путешествий и экскурсий — методиста. Обращаться: ул. Энергетиков, 53, кв. 1; тел. 2-58-72;

по извещению № 141 — главного бухгалтера, бухгалтера материального стола, электриков по ремонту и обслуживанию кранов. Предоставляется место в общежитии;

по извещению № 32 — старшего инспектора отдела кадров, экспедитора, старшего кладовщика, кладовщика;

в УРС производственного объединения Сургутнефтегаз — заместителей главного бухгалтера для работы в аппарате УРСа, юрисконсульты для работы в системе УРСа, имеющих опыт работы в торговле. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, отдел кадров (кабинет № 408); тел. 6-59-19;

в Сургутскую транспортную контору райрыболовпотребсоюза — капитана на катер «Костромич», механика, капитанов-механиков на самоходку типа «Колхозница», рулевых-мотористов, шкипера на пласкосты. Обращаться: Мостовский переулок, 4. Проезд авт. до ост. «Рынок».

Среднее ПТУ-40 г. Сургута проводит ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ для объединения Сургутнефтегаз по специальности «бурильщик эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ» на базе 10 классов.

В период обучения учащиеся получают стипендию и доплату к ней до 100 рублей. Срок обучения — 6 месяцев — входит в общий стаж работы. Поступающим предоставляется благоустроенное общежитие и прописка. Адрес училища: ул. Ленинградская, 9. Проезд авт. № 1, 2, 7 до ост. «Арболит».

На базе ресторана «Ермак» в конторе общественного питания организовываются курсы официантов и поваров. Срок обучения — 6 месяцев. На курсы принимаются лица до 30 лет. Для одиноких предоставляется общежитие.

ВНИМАНИЮ ТУРИСТОВ!

Городской клуб туристов «Югория» объявляет предварительную запись в школу туризма на семинары начальной и средней туристской подготовки. Приглашаются все желающие. Начало занятий 20 марта 1986 года в 20 часов. Лекции и практику ведут опытные туристы. После сдачи зачетов слушатели школы участвуют в учебно-тренировочных походах I—III категорий сложности по Южному Уралу, Тянь-Шаню, Горной Шории, Алтаю.

Орс по торговле промышленными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз объявляет дополнительный набор учащихся в школу-магазин «Прометей».

Принимаются лица, достигшие 18 лет. Срок обучения — 6 месяцев. За время обучения вы-

плачивается стипендия. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, комн. 105, отдел кадров.

16 марта в 10 часов в ДК «Нефтяник» состоится отчетно-выборное собрание кооператива № 8 садоводов-любителей производственного объединения Сургутнефтегаз.

Правление.
Утерянную печать лодочно-гаражного кооператива при водно-моторном клубе «Обь» считать недействительной.

МЕНЯЮ:

место в детском саду «Катюша» в 15-м микрорайоне (группа от 5 до 6 лет) на место в любом детсаду микрорайона нефтяников. Обращаться: ул. Магистральная, 6, кв. 94;

двухкомнатную квартиру ленинградского (4-й этаж) в микрорайоне нефтяников и однукомнатную ленинградского (2-й этаж) в микрорайоне № 12 на трехкомнатную ленинградского. Обращаться: ул. Магистральная, 2, кв. 12; тел. 2-09-83;

четырёхкомнатный коттедж с приусадебным участком, с кирпичными надворными постройками, баней в поселке городского типа (райцентр) **Быково Волгоградской области** на равноценную или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Речная, 46*6*;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную или две однукомнатные в г. Омске. Обращаться: ул. Энергетиков, 29, кв. 110;

четырёхкомнатную квартиру ленинградского (4-й этаж) на две двухкомнатные ленинградского. Желательно в микрорайоне нефтяников (1-й и 5-й этажи не предлагать). Обращаться: ул. Ленина, 35, кв. 7;

четырёхкомнатную благоустроенную квартиру моспроекта на 4-м этаже на две двухкомнатные (возможны варианты). Обращаться: пр. Мира, 13, кв. 116 (после 18 часов);

трехкомнатную квартиру моспроекта (4-й этаж) в г. Сургуте на три однукомнатные или на двух- и однукомнатную (5-й этаж и в деревянном доме не предлагать). Обращаться: ул. Энтузиастов, 37, кв. 35 (после 17 часов);

трех- и однукомнатную квартиры на две двухкомнатные. Обращаться по тел. 2-06-32;

две комнаты в четырехкомнатной квартире ленинградского на однукомнатную или двухкомнатную (любые). Обращаться: ул. Нагорная, 9, кв. 72;

двухкомнатную квартиру ленинградского в г. Сургуте на квартиру в г. Липецке или в г. Воронеже, или эту же квартиру и двухкомнатную в г. Липецке на четырехкомнатную в г. Липецке. Обращаться: ул. Московская, 34*а, кв. 93; тел. 2-27-62;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ленингорске Татарской АССР на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энтузиастов, 45, кв. 46.

ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

С ПРАВИЛАМИ НЕ В ЛАДАХ

У этих людей, толпящихся каждую пятницу возле кабинета начальника Сургутской ГАИ, есть общее: все они — нарушители правил дорожного движения. Вот и в недавний предвыходной день здесь собралось несколько десятков водителей. Волкуются, переживают: какое же наказание ожидает их за этой дверью?

Тридцать рублей. Такую сумму денежного штрафа придется уплатить водителю Сургутского погрузочно-транспортного управления А. Н. Арефьеву. А наказан шофер за то, что превысил дозволенную в черте города скорость. — На спидометр не смотрел, — объясняет он членам комиссии. Теперь, вероятно, А. Н. Арефьев будет более внимателен в пути.

Мастер управления Сибэнергомонтаж В. Г. Киселев пренебрег требованием знака «Остановка запрещена». Этот проступок ему обойдется в двадцать рублей. Под красный сигнал светофора попытался пересечь перекресток водитель рыбкоонсервного комбината В. А. Нигматуллин. К нему также применен денежный штраф. Шофер управления технологического транспорта № 4 С. Л. Пенкин рискнул совершить обгон автомобиля на железнодорожном переезде, за что и лишился половины сотни. На тридцать рублей ущемит семейный бюджет В. М. Дудник, передавший руль «Жигулей» лицу, не имевшему прав вождения...

Различны виды нарушений дисциплины, различны и меры административного воздействия на водителей, совершивших их. Но наиболее строгое наказание применяется к тем, кто садится за управление машиной будучи в нетрезвом состоянии. Таких шоферов, к сожалению, встречается еще немало.

С надеждой смотрит на членов комиссии каменщик строительного поезда № 584 А. С. Груздев. В один из февральских дней он, употребив спиртное, сел за руль личного автомобиля. Итог хмельной поездки закономерен: А. С. Груздев лишен водительских прав на 12 месяцев.

На такой же срок отстранены от управления транспортными средствами механик грузового АТП М. А. Трофимов, который, «обмыв» машину, решил прокатиться на ней по городу, и механик управления механизации треста Мостострой-11 И. Т. Парий.

А вот водителю автотранспортной конторы Главтюменьтрубопровода А. И. Горшенину

придется расстаться со своей профессией на два года. Он был задержан работниками ГАИ после того, как употребил пятьсот граммов водки.

Еще более строгое наказание понес крановщик управления Запсибэнергостроймеханизация В. Г. Репин. Находясь за рулем в нетрезвом состоянии, он совершил целый «букет» нарушений: превысил скорость, не остановился на жест автоинспектора, пересек закрытый железнодорожный переезд. В. Г. Репин лишен права управления транспортными средствами на три года. Такое же решение было вынесено комиссией и в адрес водителя автобазы № 4 автоводного треста А. А. Баратова, который, еще не проспавшись, прикатил к винно-водочному магазину на государственной машине.

Каждую пятницу заседает в отделении ГАИ административная комиссия. Каждую пятницу толпятся здесь нарушители правил дорожного движения. А ведь этих неприятностей можно было легко избежать, соблюдая безукоризненно транспортную дисциплину.

В. СЕМЕНОВ.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.